
  

 
 
 
 

 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE 
dd. 25 febbraio 2016 ore 20.30      

 
 
 
Presenti i signori: 
 
 

 

 Presenti Assenti 
Giust. Ingiust. 

Lorenzo Conci X   
Elvira Zuin X   
Mattia Romani X   
Licia Mittempergher X   
Minja Koncul X   
Walter Comper X   
Alberto Marzari X   
Marco Ondertoller X   
Domenichella Montibeller X   
Maria Luisa Guizzardi  X  
Marco Pompermaier X   
Stefano Battisti X   
Valter Salizzoni X   
Rolando Goller X   
Loredana Ferrari X   

 

 

� Assiste il Segretario comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
 

 
COMUNE DI CALLIANO 

PROVINCIA DI TRENTO 
Via Valentini, 35 – 38060 Calliano 

 
 



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Lorenzo Conci nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  
 
Successivamente vengono nominati scrutatori per la presente seduta, all’unanimità di voti, i signori  
 
Marco Ondertoller e Rolando Goller 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo argomento iscritto all’ordine del giorno. 
 
 

• PUNTO 1: APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DI DATA 30.11. 2015 
 

Il Consigliere Marco Pompermaier chiede la correzione del verbale relativamente al proprio 
intervento sulle variazioni al bilancio in merito alla videosorveglianza aggiungendo “ ed € 
25.000,00 di fondi stanziati" alla frase “si rischia di buttare via €. 15.000,00 di progettazione”  
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 

•  PUNTO 2: MODIFICA ED APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA TASSA 
SUI RIFIUTI (TA.RI.).  

 
Si sospende la seduta per consentire al tecnico dell’ufficio tributi di illustrare i provvedimenti 
proposti all’approvazione del Consiglio.   
 
Alle 20.15 si riprende la seduta. 
 
Dopo ampia ed approfondita illustrazione dei provvedimenti da assumere ed i chiarimenti forniti il 
Sindaco pone in votazione la modifica ed approvazione del regolamento TARI.  
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 
 
PUNTO 3: Approvazione del Piano Finanziario relativo alla gestione R.S.U. 2016 ai 

fini della determinazione della TA.RI. di cui all’art. 1 commi 639 e seguenti 
della L. n. 147/2013. 

 
Il Sindaco dà lettura del successivo punto e si procede alla votazione. 

 



L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 
 
PUNTO 4: Approvazione del sistema tariffario per l’anno 2016 relativo alla TA.RI. di 

cui all’art. 1 commi 639 e seguenti della L. n. 147/2013. 
 

Il Sindaco dà lettura del successivo punto e si procede alla votazione. 
 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 
 
PUNTO 5: Imposta immobiliare Semplice (IM.I.S.) – modifica regolamento 

comunale e approvazione aliquote per l’anno 2016. 
 
Si sospende la seduta per consentire al tecnico dell’ufficio tributi di illustrare le modifiche al 
regolamento. 
Alla ripresa dei lavori consigliari (ore 20.30) il Sindaco pone in votazione il punto all’ordine del 
giorno 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
PUNTO 6: Esame ed approvazione del Bilancio di Previsione per l’esercizio 

finanziario 2016. 
 
Il Sindaco introduce l’argomento e dà lettura della relazione politica di accompagnamento alla 
proposta di bilancio. 
Viene quindi aperta la discussione 
Il consigliere Pompermaier interviene evidenziando come tante proposte siano condivisibili anche 
perché in continuità a quanto avviato dalla loro Amministrazione. In merito alla Videosorveglianza 
evidenzia che con l’assestamento era stato tolto lo stanziamento e relativo finanziamento ed ora si 
ripropone. 
Risponde il Sindaco precisando che sul bilancio 2015 i fondi per la videosorveglianza erano stati 
tolti per non perderli e il Consigliere Pompermaier ricorda che per non perderli bastava impegnarli.  



Il Sindaco spiega che quanto stanziato nel bilancio di previsione è un inizio la testimonianza della 
volontà di fare. Ci sono in corso contatti fra istituzioni diverse per realizzare un sistema di 
videosorveglianza integrato. 
Il Consigliere Pompermaier rileva inoltre che è stato eliminato il capitolo centro servizi mentre si 
ritine che la facciata sia da rifare. 
Per la passerella su Rio Cavallo ricorda che era già stata prevista da loro, chiede delucidazioni sul 
precorso e a seguito del chiarimento dato dall’Assessore Mittempergher evidenzia la mancanza del 
collegamento ciclopedonale della zona est 
Il Sindaco spiega che il progetto non è stato accantonato, ma mancano i soldi per finanziarlo.  
Il consigliere Pompermaier afferma che serve un collegamento con parte est del paese le risorse per 
la passerella potevano essere utilizzate per la ciclopedonale, ma non viene considerata una priorità. 
Chiede inoltre cosa si intende per mobilità sostenibile  
Il Sindaco spiega che sono stati avviati contatti con comuni vicini per verificare la possibilità di 
avviare progetto sovra comunale car sharing e bike sharing 
Il Consigliere Pompermaier chiede informazioni sulla spesa per la protezione civile 
Il Sindaco Conci chiarisce che non sono previsti interventi specifici ma è capitolo a carattere 
generale. 
Il consigliere Pompermaier chiede se gli interventi su Palazzo Martini siano a carico del comune 
Risponde il Sindaco che se dovesse intervenire il Comune si può attingere a fondi specifici 
provinciali di nuova istituzione. 
Il Consigliere Pompermaier in merito a Casa Rospocher ribadisce che prioritarie sono le necessità 
degli anziani e della cooperativa ma c’è la libertà di fare scelte diverse.  
Per quanto riguarda il sociale evidenzia che ci sono due appartamenti da assegnare, c’è un 
regolamento e bisogna applicarlo. 
Il Sindaco non ritiene di entrare nel merito della permuta di Casa Rospocher già ampiamente 
discussa; fa presente che c’è stato un incontro franco con l’Associazione Anziani, dovranno trovarsi 
a breve e faranno le loro valutazioni.  
Per quanto riguarda gli alloggi concorda con esigenze di affittare e fa presente che si sta verificando 
nuovo regolamento. 
 
Il Sindaco prima di mettere in votazione l’approvazione del bilancio propone di integrare lo 
stanziamento della spesa per l’intervento 19 utilizzando provvisoriamente parte dei fondi previsti 
per la realizzazione della passerella ciclopedonale in attesa dell’assegnazione dei fondi promessi 
dalla Comunità di Valle 
Viene quindi posta in votazione la proposta di aumentare lo stanziamento del cap. 7425 di €. 
50.000,00= e la riduzione del cap. 9162 di €. 50.000,00= 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
n. 0 (zero) su 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Viene quindi posto in votazione il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2016 come 
aggiornato 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari n. 5 (cinque), astenuti su n. 
0 (zero) su 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari 
n. 5 (cinque), astenuti su n. 0 (zero) su 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 



PUNTO 7: INTERVENTO 19 (EX AZIONE 10) “PROGETTI PER 
L’ACCOMPAGNAMENTO ALL’OCCUPABILITÀ ATTRAVERSO LAVOR I 
SOCIALMENTE UTILI” -  APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVEN ZIONE 
TRA I COMUNI DI CALLIANO E NOMI PER LA REALIZZAZION E 
DELL’INTERVENTO NEL SETTORE DELLA MANUTENZIONE DEL 
VERDE IN FORMA SOVRACOMUNALE PER L’ANNO 2016 

 
 
Viene letto il punto 7 e si passa alla votazione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 
 
PUNTO 8: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER IL “PIANO GIOVANI  

DI ZONA ALTA VALLAGARINA” TRIENNIO 2016 – 2018 DEI COMUNI DI 
BESENELLO, CALLIANO E VOLANO. 

 
 
Il Sindaco dà lettura del punto e si procede alla votazione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di 
mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti 0 (zero) su n. 14 (quattordici) consiglieri presenti e votanti, espressi in 
forma palese per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli 
scrutatori.  
 
La seduta viene chiusa alle ore 22.30 
 
 
 
 
             IL SINDACO     IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Lorenzo Conci        dott.ssa Margherita Cannarella 


